



轻松找书，“智能书架”搭把手

30名小记者走进北洋集团展览馆体验科技之旅，大呼神奇

□活动策划 高洪超
□本报记者 王震
□见习记者 孙丽娟

11日，小记者体验活动走进威海北洋集团展览馆，30名小记者和家长近距离感受高科技的神奇。国家科技进步二等奖得主、北洋集团副总经理高明带领小记者参观并体验了展厅内的各项高科技项目，这让小记者们兴奋不已。

一进北洋集团展览馆，各种高科技产品样品展现在小记者眼前。“这个电话我咋没有见过。”小记者看到一部老式录音电话说。总经理高明由此开头，逐个向小记者讲解、演示各个项目科技成果的原理和应用，一一回答每位小记者提出的问题。

“这个智能书架可以准确在屏幕上提示每层书架上的书籍数量、名称及具体位置，如果书本错架或丢失系统会有提示。”高明以寻找一本书为例，操作智能书架演示系统。他输入书本名称，智能书架在搜索到该书本后，该层书架蓝灯闪烁，这样轻松快速寻找

到自己寻找的书。看完高明的演示后，小记者们争先恐后要尝试，“要是这本书放在下面一层架子上，那还能不能搜索到呢？”其中一位小记者带着问题，亲手操作机器，成功解答了疑惑。

除了智能书架外，小记者们对光纤传感产品也产生了浓厚兴趣。光纤测温预警系统、光纤周界安防感知系统对小记者们而言很陌生，工作人员将光纤测温装置放入温水，电脑上显示温度的读数马上升到50℃。通过高明简明易懂的讲解和操作，小记者们对高科技的项目有了初步了解。

在“智慧交通”环节，高明谈起了未来几年公交系统可能将发生的变化，他提到将来的公交车站牌或会换成电子屏，到时候就可以触动站牌上的信息，来获取公交车到站的准确时间。小记者们听了之后，大呼神奇。

另外，高明分别带领小记者参观了餐饮行业中应用广泛的智能结算桌、智能访客管理系统、光纤传感产品及智慧城市解决方案等多项内容。



▲高明在讲解光纤的使用领域及其作用。

高科技让我们的生活更便捷

神道口小学三年二班 苗峰瑞

7月13日下午，我们《齐鲁晚报》的小记者去威海北洋集团去参观了解高科技产品。

在五楼的展览厅里，北洋集团的高叔叔带我们了解了“智能书架”。这种智能书架首先要在每本书上安装一个芯片，然后将它和专用电脑连接在一起。使用时，我们只要在电脑上输入书名，显示器就会显示出书的具体位置，很容易就可以找见我们想看的书。

没来之前，我想象当中的“智能书架”是两边各有一只机械手，只要我们说出想看的书名，大手就会帮着找出。听了高叔叔的讲解才知道，我们看见的这个智能书架现在已经是很先进的技术了，不过，我想随着科技的发展，我想象中的那种书架一定会被研制出来的。

接着，高叔叔给我们介绍了智能结算餐桌、光纤测温器、光纤报警器等许多高科技产品，给我印象最深刻的是智能签到机。高叔叔说，这个智能签到机技术已经在人民大会堂开两会时用过了。我们只要佩戴无线胸卡，经过签到机后，出入人员的身份就会被自动识别、记录，还可以抓拍照片，真是一举两得。小记者们都对它非常感兴趣，像淘气的小猴子在签到机中间跑来跑去，“滴滴”声不断响起。

最后，高叔叔给介绍了智能公交电子站牌，听着叔叔的讲解，我眼前好像浮现出来高科技生活的场景。科技给我们的生活带来了许多便利和乐趣。随着更多高科技走入我们的生活，我们的城市一定会越来越智慧，我们的祖国一定会越来越富强，我们的世界一定会越来越美丽！

老师评语

苗峰瑞同学的文字承载着人类实现高科技的梦想，也展示着一个少年的追求和探索雄心壮志，值得钦佩！实践告诉我们，只有不断的阔大视野才能开动脑筋，只有动脑动手，才会增长我们的才知。感谢齐鲁晚报的引领，让小记者们走向更多更高的平台学习实践。

指导教师简介：

刘斌:威海新学堂高级语文教师，汉语言文学专业本科学历，32年教龄。在培养中小学生的阅读写作兴趣与能力方面，有长期的实践和突出的研究成就。曾多次在省市级报刊、杂志上发表文章。指导学生参加各级作文大赛，并多次获奖。

近距离感受高科技

望岛三年级二班 孙嘉林

今天我们齐鲁晚报的小记者去北洋集团展览馆参观，虽然天空下着小雨，但一点儿也没影响我们的热情，让我们感受到了高科技的神奇。

进入展厅，由北洋集团的高明硕士为我们讲解。首先他为我们展示了智能书架，也就是用光纤感应找图书。我们先看见一个装满图书的书架，书架旁边有一台电脑，电脑里写着有几本图书、几个错架、丢失几本书。首先，高明硕士拿出几本书，电

脑里立刻出现丢了了几本书，分别是什么书。电脑之所以知道这些信息，全是因为每本书的最后一页有一个标签，标签里有芯片，芯片里有这本书的信息，可以与书架发射出来的电波感应，在电脑里出现，真是高科技啊。

接下来，我们又参观了用机器读取盘子的价格。只要把盘子放在托盘里就可以识别价格、数量，可以节省结账时间。原来盘子的底部里也有标签，非常神奇。

老师评语

高科技是我们这个时代的标识，更是人类向未来世界迈进的通道。孙嘉林小同学通过参观学习有了很大的感悟，相信这次活动会给他带来学习的动力，激发他今后不断地努力探索，攀登未来科学的更高峰。给他加油！

百所大学招生咨询会 21日在威海展览中心举行

8月1日，2013年普通高校招生将进入专科高职录取阶段。为了帮助考生科学填报志愿，合理选择高校及专业，架起考生与高校交流平台。7月21日上午在威海国际展览中心，“2013第七届百所专科(高职)院校威海招生咨询会”将举行。据悉，威海高考招生咨询会专科学场已成功举办六届，获得高校与考生的一致好评。

目前共有全国近百所高校报名参加本次招生咨询会，这些高校分别包括本科二批院校、独立学院、中外合作办学、专一、专二、民办高职院校等，其中包括山东轻工业学院、山东交通学院、山东政法学院、山东财政学院东方学院、烟台大学文经学院、青岛理工大学琴岛学院等多所二本、三本院校。专科类院校包括山东职业学院、济南职业学

院、青岛职业学院、烟台职业学院、日照职业学院、山东商业职业学院、山东旅游职业学院、山东中医药高等专科学校、山东外贸职业学院等综合实力较强的专科、高职院校80余所，将省内专科高职院校几乎全部囊括。专科(高职)招生咨询会正值本科二批填报志愿期间，届时将有部分二本院校参加。

随着留学热的不断升温，近年来选择出国留学考生人数明显增多，本次招生咨询会同时吸引了美国、加拿大、澳大利亚、韩国、日本等高校积极参与，国内有实力的留学中介机构还将带多所海外名校前来招生。

组委会提醒考生和家长，由于今年专科填报志愿实行二个批次填报，报考高校要把握一定技巧，多方了解各类信息。